

# 美國忠恕道院 今朝奪金掠銀

## 舊金山灣區華人運動會

朱筱君

在美國北加州，華人匯聚的地方——灣區，每年最大的盛事，就是「金山灣區華人運動大會」，今年的大會活動於八月十日，假庫比蒂諾的迪安薩學院隆重揭幕。

據灣區華文新聞的世界日

報指稱，今年「華運會」報名參賽隊伍多達五十餘隊，而與賽人數達四千餘人之多，可謂盛況空前。

我們一貫道美國忠恕道院

，爲了提倡道親們應當的休閒活動，增進大家的身體健康，溝通感情與凝聚道心爲宗旨，因而踴躍響應這一有意義之戶外競賽活動，早在六月中即開始緊鑼密鼓的籌備一切參與事宜。

庫比蒂諾的溫度往往高過舊金山十幾二十度，我們爲了來參加的道親們，在炎陽下有一個休息的地方，所以準備個大帳蓬。也爲了推廣素食、宏揚

一貫道精神，我們向大會租賃一個食品販賣攤位。同時要感謝廚房的老菩薩們，由張錢妹點傳師所指揮，有李美玉、林淑女、郭緣、藍碧蓮、施太太和王太太等，他們爲了這次的素食推展運動，發揮了犧牲奉獻的大無畏精神，還有好幾位熱心的道親，天天自動來幫忙，不眠不休的從早忙到晚，甚至做到背都直不起來，還不肯休息，做出各式各樣美味可口的



△同心協力，氣勢如虹。

素料，實在令人感動。

此外報名參賽的道親們，也都拿出了運動員不屈不撓的精神，於每個星期日上午開完班，吃過午餐以後，自動到附近金門公園的運動場集合，由吳言川學長擔任教練，加緊訓練。然後在平日，各自利用時間場地，自我鍛練，並且互相

交換訓練心得。

八月十日的凌晨三點，老菩薩們就起床了，開始準備一切吃的喝的，林林總總。所有的工作人員，也於六點左右陸續來到道院，滿滿的好幾部車子，浩浩蕩蕩開到目的地，工作人員們又有條不紊地整頓攤位，好整以暇迎接一天的忙碌。

大會開幕式正式於上午九時正開始，與賽隊伍穿著整齊的制服，在自己隊旗的引導下

，朝氣蓬勃的作分列式繞場，然後列隊在司令臺前，緊接著引燃聖火，代表人員高舉聖火繞場一周，並將火炬高懸在司令台正對面，接著唱中、美國歌，升中、美國旗，主席報告，外賓介紹，來賓致詞及運動員宣誓，而正式揭開運動大會序幕。

今天我們美國忠恕道院共計參加十七人次的個人單項之

競賽；田徑部份：有百公尺、四百公尺、千五百公尺及跳遠、鉛球等項。游泳部份：有五十碼、百碼、二百碼蛙式及百碼自由式、混合四式。團體項目有十二人拔河比賽，以及二千公尺二十人組團體大隊接力賽。除團體賽不分年齡男女外，個人賽均有年齡分級，有少年、青少年、青年、中青、中年、壯年、長春組以及男女分組。

由於大會規劃精細，所以整個賽程進行得條理井然，由於參加人數之踴躍，所以也有些影響賽程，本來大會預計在下午六點可以全部結束，可是最後的大隊接力已經延遲到八點多鐘，已經夕陽西下，夜色已籠罩大地的時分，有很多人仍然不慌不忙的留連在運動場，也有人忙亂的收拾東西，待整隊回家。夜幕逐漸低沉，惜

別的心境，洋溢在每個人的臉上，已經不在乎認識與否，「華運會」明年見了。

### 華運花絮

緊接著出場的是一貫道舊金山忠恕道院，大會司儀以標準國語報出一貫道代表忠恕道院，全場四千餘人的目光一下子全被吸引過來，或許有些人從來沒有聽到過，或許也有些人早已耳熟能詳，更有些人已經求過道散坐在大眾當中，突然聽到一貫道代表，內心忍不住是一陣莫明的興奮，終於師

第一次出場的比賽為中青女子60碼決賽，沒有初賽，也沒有複賽，一跑定江山，本道院由藍幼麵學姐代表一馬當先，哦！不是，是一馬殿後，禮讓大家跑前面，跑著跑著，突然覺得土地爺爺臉熟，忙不迭

的又跟土地爺爺打了一個照面，就地翻了它一個觔斗，又跳起來再跑；真是急煞啦啦隊，忙壞了服務隊。

緊接著男子跳遠100公尺決賽，以及林允生學長的1500公尺中距離，結果全軍皆姓墨（全軍覆沒也）。沒關係，在參加，君子有成人之美。（鏡頭一轉，嘿，忠恕道院素食攤位，素粽、素包、素涼麵、素鵝、素鴨大拍賣，檸檬紅茶大狂廉，欲購從速。哇！預備也上前去捧個場，奇怪？怎麼每人都拿著一個方盒一個方盒，而且迎風飄來的是當年在台灣非常熟悉的味道，哇噻！原來是臭豆腐，又臭又香的臭豆腐。這會兒才正式看清楚原來排隊轉了幾個彎的是我們隔壁的攤位賣臭豆腐。

尊師母的道，在此地美利堅合眾國生根萌芽，樸實無華的道種早在十幾年前就已由各組線前人前輩悄悄播種下來，而今天鮮綠的道苗一枝枝的開始往上冒。

金黃色亮麗鮮明的旗幟、帽子、背心，一百多人龐大的

隊伍，浩浩蕩蕩通過司令台，大會司儀以清亮的嗓音報出一貫道乃秉承中華文化五千年的傳統，儒家的思想，以發揚中華文化精神為宗旨，一貫道乃融合釋道儒三家為一爐，以淨化人心，維持社會安寧為目的。嗯，能說到這樣也不錯了（雖不中亦不遠矣）。

「先生，我認識你」只看見一位穿著大會工作人員制服年約二十幾歲的小姐對我說話，「我在忠恕道院看過你，我也是道親，我跟我姐姐都是明光道場的，真高興能夠看到一貫道親也來參加運動大會。」真是天涯何處不道親。

緊接著男子跳遠100公尺

（全軍覆沒也）。沒關係，在參加，君子有成人之美。（鏡頭一轉，嘿，忠恕道院素食攤位，素粽、素包、素涼麵、素鵝、素鴨大拍賣，檸檬紅茶大狂廉，欲購從速。哇！預備也上前去捧個場，奇怪？怎麼每人都拿著一個方盒一個方盒，而且迎風飄來的是當年在台灣非常熟悉的味道，哇噻！原來是臭豆腐，又臭又香的臭豆腐。這會兒才正式看清楚原來排隊轉了幾個彎的是我們隔壁的攤位賣臭豆腐。

「先生，我認識你」只看見一位穿著大會工作人員制服年約二十幾歲的小姐對我說話，「我在忠恕道院看過你，我也是道親，我跟我姐姐都是明光道場的，真高興能夠看到一貫道親也來參加運動大會。」真是天涯何處不道親。



△游泳池中，首摘大獎。

鏡頭又一轉好戲登場囉，世紀拔河大賽，本道院由粗勇粗勇的十二位胖泰山（包括在下）及四位娘子軍代表參加，抱著就算是顆大樹也要把它拔

倒的精神來參加，結果以一勝二負出局。

終於到了得金牌的時刻了，下午三點三十分游泳比賽長碼順序登場，本道院推出王牌劉黃河點傳師出賽，筆名龍吟

既是龍又在水中，想不贏都困難。一場力拼，果真第一，當時大家有目共睹，但成績發表出來卻變成了第二，不知是誰的錯？？？沒關係，兩下子已經兩面銀牌入囊，總算打破鴨蛋。到五點多，吳言川學長，在 100 碼四式混合賽和 5 碼二代三人賽中，錦上添花，再添一銀一銅。為美國忠恕道院生

色不少。

下午八點大會近尾聲，最後一場大隊接力賽，在大家聲嘶力竭的大片加油聲中，圓滿結束。

我們美國忠恕道院，在今

倒的精神來參加，結果以一勝二負出局。

年的「金山灣區華運會」中大有斬獲，成績斐然，計有一金牌六銀二銅：

金牌 廖素華（桌球單打）  
銀牌 李明儒、李明穎

（桌球雙打）

李明穎（桌球單打）

劉黃河

（游泳五十碼蛙式）

劉黃河

（游泳七五碼二代三人）

吳言川

（游泳一百碼四式混合）

銅牌 李明儒（桌球單打）

吳言川

（游泳一百碼蛙式）

第四名劉黃河（游泳一百碼蛙式）

林允生（徑賽千五百公尺）

以上是今年繳出的成績單，大家一致期望，在明年的「華運會」有更好的成績，為我一貫道爭榮光。